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1. একিট ƱÞন একিট িবড়ালেক 7 Ʊসেকেę অিত�ম কের। ƱÞনিটর গিতেবগ 54িকিম/ঘĖা হেল হেল, ƱÞনিটর ƲদঘƳ� কত – 

ক) 95িমটার     খ) 105 িমটার    গ) 115িমটার    ঘ) 120িমটার 

2. দুিট সংখ�ার Ʊযাগফল ও িবেয়াগফেলর অণুপাত 7:1 হেল বেড়া সংখ�া ও Ʊছােটা সংখ�ার অনুপাত কত – 

ক) 3:4    খ) 3:2     গ) 4:3     ঘ) 2:3 

3. িতন ভাইেয়র বয়েসর সমিŻ 42 বছর। তােদর Ĵেত�েকর-ই বয়েসর অĜর 4বছর। তাহেল বেড়া ভাইেযর বয়স কত – 

ক) 14    খ) 10     গ) 22    ঘ) 18 

4. দুই বĥু রেমশ ও সুেরশ 24000 ও 36000 টাকা িনেয় ব�বসা ŭś কের। Ĵথম বছের 2400 টাকা লাভ কের। ওই লাভ 

Ʊথেক সুেরশ কত টাকা পােব – 

ক) 1240    খ) 1440    গ) 1140    ঘ) 1640 

5. একিট সংখ�ার 25% 60, তাহেল ওই সংখ�ার 65% কত ? 

ক) 240     খ) 160    গ) 220    ঘ) 156 

6. 7000 টাকা 25% সরল সুেদ জমা রাখা হেয়েছ। ওই টাকা কত বছের 12250টাকায় পিরণত হেব – 

ক) 5বছর     খ) 3বছর    গ) 7 বছর     ঘ) 4বছর 

7. দীপক একিট Ʊখলনা 25টাকায় �য় কের 30টাকায় িবি� কের। লােভর শতকরা হার িনণƳয় কর- 

ক) 20%    খ) 25%    গ) 23%   ঘ) 24% 

8. 20 শতাংশ ছােড়র পর একিট বইেয়র �য়মূল� 600টাকা তাহেল বইিটর িচিƠত মূল�  কত – 

 ক) 650    খ) 550    গ) 750    ঘ) 850 

9. Ʊরািহত একিট কাজ 20িদেন করেত পাের। শ�ামল ওই কাজিট 30িদেন করেত পাের। তাহেল তারা দুজেন কাজিট কতিদেন 

সŐĨ করেব – 

ক) 10িদন     খ) 12িদন    গ) 15িদন    ঘ) 5িদন  

10. 20জন ব�ি� 6ঘĖা কের কাজ কের Ĵিতিদন 720টাকা Ʊরাজগার কের। 30জন ব�ি� 12 ঘĖা কের কাজ করেল কত টাকা 

Ʊরাজগার করেব – 

ক) 2160টাকা     খ)  1960টাকা    গ) 1860টাকা   ঘ) 1760টাকা  

11. A নল একিট ট�াºেক 20 ঘĖায় এবং   B নল ট�াºিটেক 30ঘĖায় পূণƳ করেত পাের। নলদুিটেক একসে¿ খুেল িদেল 

ট�াºিট পিরপূণƳ করেত কত সময় লাগেব – 

ক) 10 ঘĖা    খ) 12ঘĖা    গ) 15 ঘĖা    ঘ)8.5ঘĖা 

12. একজন ি�েকটার 21তম ইিনংেস 90রান কের এরফেল তার রােনর গড় 2 ব্ৃিĆ পায়। তাহেল 21তম ইিনংেসর আেগ 

রােনর গড় কত িছল- 

ক)  48     খ) 45     গ) 42     ঘ) 42 

13. একিট গািড় 160িকিম যায় 20িলটার ƱপেÞােল। গািড়িট 35িলটার ƱপেÞােল কত দূর যােব – 

 ক)240িকিম    খ) 280িকিম   গ) 220িকিম   ঘ) 260িকিম 

14. আিশষ একিট Ʊচয়ার 611টাকায় িবি� কের 30% লাভ করল। তাহেল  Ʊচয়ারিটর �য়মূল� কত – 

ক) 570 টাকা   খ) 470টাকা    গ) 490টাকা    ঘ) 490টাকা 

15. এক ব�ি� তার যাøাপেথর অেধƳক 6িকিম/ঘĖা এবং বািক অংশ 3িকিম/ঘĖা গিতেত অিত�ম কের। ব�াি�র গড় গিতেবগ 

কত – 

ক) 3    খ) 4     গ) 5    ঘ) 6 
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16. একিট আয়তে¢েøর পিরসীমা 28েসিম এবং বাƝďেয়র অĜর 6েসিম। আয়তে¢øিটর পিরসীমা কত – 

ক) 40বগƳেসিম   খ) 36বগƳেসিম   গ) 32বগƳেসিম   ঘ) 44বগƳেসিম 

17. একিট িøভুেজর ভূিম ও উÄতার অনুপাত 7:8 এবং Ʊ¢øফল 1815বগƳেসিম। িøভুজিটর উÄতা কত – 

ক) 77Ʊসিম    খ) 88Ʊসিম    গ) 99Ʊসিম   ঘ) 66েসিম 

18. একিট িøভুেজর ভূিম 20%ƣাস Ʊপেল, Ʊ¢øফল একই রাখেত উÄতা কত বৃিĆ করেত হেব- 

ক) 15%    খ) 20%    গ) 25%   ঘ) 30% 

19. িচিনর দাম ২৫ শতাংশ বৃিĆ Ʊপেয়েছ। রেমশ তার খরচ মাø ৫ শতাংশ বৃিĆ করেত চায়। তার খরচ কত শতাংশ কমােনা 

উিচত? 

 ক) 20%      খ)  16%     গ) 15%    ঘ) 20% 

20. একজন মানুষ Ʊƙােতর অনুকূেল 30 িকিম/ঘĖা এবং Ĵিতকূেল 24 িকিম/ঘĖা Ʊবেগ সাঁতার কাটেত পাের। িƐর জেল 

Ʊলাকিটর সাঁতার কাটার গিত কত? 

ক) 17িকিম/ঘĖা    খ) 15িকিম/ঘĖা     গ) 16িকিম/ঘĖা   ঘ) 19িকিম/ঘĖা 

  

 

 


